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c) Bes t iame. 
I concessionari di linee aggiudicate non 

po t r anno appl icare al t r a spor to del bes t iame 
tariffe superiori alle seguent i : 

Lire per capo 

* Zone di percorrenza l a 2a 3* 4a 

classe classe classe elasse 

Da 1 a 300 chilometri . 6 — 4 — • 1.50 1 — 

P e r ogni 50 chilometri in 
più fino a 500 . . . . 1 — 0.75 0 .50 0 .25 

Pe rngn i 100 chilometri in 
più o'tre a 500. . . . 0.50 0.40 0 .25 i 0.10 

! 
1 

Qualora nel l 'appl icazione delle presenti 
tar i ffe il prezzo dei t r aspor t i r isul tasse f r a 
por to e por to superiore ai prezzi s tabi l i t i 
dalle tariffe app rova t e con la legge 29 giu-
gno 1905, n. 298, si appl icheranno i prezzi 
de terminat i in d e t t a legge. 

Onorevole presidente della Commis-
sione, t rovo qui nell 'art icolo 39 il Comi-
t a t o per le tariffe, e nel l 'ar t icolo 38 un Co-
mi ta to per i servizi mar i t t imi . A me forse 
sarà sfuggito ; ma in qual pa r t e della legge 
sono is t i tu i t i questi comitat i , e più s p e -
cia lmente quello delle tar i f fe 1 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 
telegrafi. Dove si par la del Comita to delle 
tar i f fe ? 

P R E S I D E N T E . Nell 'art icolo 39. 
S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 

telegrafi. H a ragione, onorevole Pres iden te : 
bisogna d i re : Comita to per i servizi mari t -
t imi . 

P R E S I D E N T E . Ma anche il Comita to 
per i servizi mar i t t imi dovrebbe sca tur i re 
da un qualche artieolo^ 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 
telegrafi. Nasce nella legge: all 'art icolo 21 
si par la a p p u n t o del Comita to per i servizi 
mar i t t imi . 

P A N T A N O . È l 'ant ica dici tura del pri-
mo proget to . 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 
telegrafi. Appun to , onorevole Presidente: al-
l 'art icolo 39 bisogna anche lì d i r e : Comi-
t a t o per i servizi mar i t t imi . 

P R E S I D E N T E . Su questo articolo 39 
vi è u n a propos ta d ' agg iun ta dell 'onore-

vole Placido e altri dieci depu t a t i : ne do 
l e t tu ra : 

Aggiungere come terzultimo capoverso il 
seguente : 

Le tar i f fe dei noli per ì^ merci di una 
stessa categoria, sa ranno de te rmina te in 
base al percorso chilometrico. Le Compa-
gnie sovvenzionate non po t r anno diminuire 
le tar i f fe da uno ad un al t ro por to di una 
linea, senza concedere, p roporz iona tamente , 
le stesse riduzioni agli a l t r i port i della stessa 
linea. 

Placido, Salvia, Masoni, Capece-
' Minutolo, De Luca Paolo , 

Guarracino, Gualtieri , Rococ. 

Avver to l 'onorevole Placido e la Camera 
che c 'è una propos ta del Governo, della 

- quale do l e t t u r a : 
«Il Comitato dei servizi mar i t t imi vigi-

lerà pe rchè nella applicazione delle tariffe 
i concessionari non accordino sulla stessa 
l inea ribassi a vantaggio o a danno dei sin-
goli por t i ». 

Ora io domando all 'onorevole P lac ido 
dove in tende che sia messa la sua aggiunta , 
perchè egli dice « aggiungere come t e r z u l -
t imo capoverso ». 

Deve essere messa, dove dice dieci ton 
nettate ? 

P L A C I D O . A me pare che dovrebbe an-
dare al l 'u l t imo capoverso. 

P R E S I D E N T E . A me invece sembra che 
in quel p u n t o non abbia connessione. 

P L A C I D O . Non debbo tacere che la pro-
posta, tes té f a t t a dall 'onorevole ministro e 
dalla Commissione, comincia ad accostarsi 
alla mia. Io avrei qualche osservazione da 
fare . Forse potrei desistere dalla r igidità 
della mia propos ta , ma non potrei in tera-
mente acce t t a re quella, che viene dalla 
Commissione e dal Ministero. Ora, signor 
Pres idente , poiché io dovrei f a re delle os-
servazioni delicate ed impor t an t i e poiché 
le mie condizioni di salute non me lo per-
met tono , la pregherei di r imanda re il se-
guito di ques ta discussione a domani . 

P R E S I D E N T E . Non è possibile, onore-
vole Placido, perche la Camera ha delibe-
ra to che le sedute cont inuino sino alle 
se t te . 

P L A C I D O . Siamo già alle sei e mezzo...! 
S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 

telegrafi. D o m a n d o di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei te-

legrafi. Rivolgo viva preghiera all 'onore-


